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ASSEMBLÉE LÉGISLATIVE DU MANITOBA 
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

 

QUATRIÈME SESSION, TRENTE-NEUVIÈME LÉGISLATURE 
 

 

PRIÈRE TREIZE HEURES TRENTE 

 

 

M. le ministre SWAN propose la première lecture du projet de loi 25 — Loi modifiant la Loi sur la preuve 
au Manitoba (établissement d'une liste d'organisations criminelles)/The Manitoba Evidence Amendment Act 

(Scheduling of Criminal Organizations) — dont l’objet a été indiqué. 

 

 

Présentation et lecture de pétitions : 

 

M. MCFADYEN — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le 

gouvernement provincial envisage immédiatement de rendre le médicament Revlimid accessible aux patients 

souffrant de myélome multiple et à leurs fournisseurs de soins de santé au Manitoba et qu’il soit financé par la 

province. (N. Peters, R. Graham, B. Poustie et autres) 

 

M. GRAYDON — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre 

de l’Éducation, de la Citoyenneté et de la Jeunesse envisage de cesser de financer l’éducation au moyen de 

taxes scolaires et d’impôts destinés à l’enseignement prélevés à l’égard de toutes les propriétés au Manitoba, y 

compris les propriétés commerciales, et qu’il envisage de trouver une source de financement plus équitable, 

telle que les revenus généraux, en conformité avec l’obligation constitutionnelle de la province du Manitoba de 

financer l’éducation. (K. Roseman, M. Falce, D. Mason et autres) 

 

M. BRIESE — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le ministre de 

l’Infrastructure et des Transports envisage de faire de l’installation de feux de circulation à l’intersection des 

routes provinciales à grande circulation n
os

 16 et 5 Nord un projet prioritaire afin d’assurer la sécurité des 

automobilistes et des piétons. (M. Wollmann Sr., J. Hofer, E. Wollmann et autres) 

 

M
me

 DRIEDGER — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter la 

ministre de la Santé à envisager de revenir sur sa décision de ne pas permettre à un ophtalmologiste d’exercer 

sa profession à Swan River et à envisager de collaborer avec la collectivité afin de fournir ce service sans délai. 

(T. Highmoor, L. Highmoor, M. Doucette et autres) 

 

M. LAMOUREUX — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à envisager l’importance d’ouvrir une clinique dans la région de Weston-Brooklands. 

(L. Babiak, M. Stephenson, R. Squires et autres) 

 

M. BOROTSIK — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin d’exhorter le 

gouvernement provincial à envisager d’adopter le tracé est, lequel est moins coûteux, plus court et plus 

logique, sous réserve des approbations réglementaires nécessaires, afin d’éviter aux contribuables de payer des 
millions de dollars en cette période économique difficile. (P. Shelvey, D. McFadden, K. Vinthers et autres)  
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M
me

 STEFANSON — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que le 

ministre de la Conservation envisage de reconnaître qu’il aurait fallu prendre des mesures au moment opportun 

pour éviter le débordement des lagunes du parc provincial de Whiteshell et protéger l’environnement et qu’il 

envisage d’élaborer et de mettre en œuvre sans délai des stratégies à court et à long terme visant à remédier à 

cette situation. (M. Pogorzelec, N. Pogorzelec, S. Pogorzelec et autres) 

 

M
me

 BRICK — Présentation d’une demande de l’Assemblée législative du Manitoba afin que soit modifiée 

la Loi constituant en corporation le « Southwood Golf and Country Club » en vue de reformuler les conditions 

relatives à la délivrance, au rachat et à la détention d’actions du capital-actions du Club ainsi qu’aux appels de 

versement, de clarifier l’objectif du Club, de prévoir l’application de la Loi sur les corporations à son égard et 

d’apporter d’autres modifications corrélatives à la Loi. (B. Reid) 

 

 

M. DERKACH, président du Comité permanent des comptes publics, présente le troisième rapport du 

Comité : 

 

Réunions : 

 

Le Comité s'est réuni : 

 le mercredi 24 mars 2010; 

 le mardi 20 avril 2010. 

 

Question à l’étude : 
 

Le rapport du vérificateur général intitulé « Follow-Up of Previously Issued Recommendations » et daté 

de mars 2009.  

 

Composition du Comité : 

 

Réunion du mercredi 24 mars 2010 : 

 M. BOROTSIK; 

 M
me

 BRAUN; 

 M. DERKACH (président); 

 M. DEWAR (vice-président); 

 M
me

 DRIEDGER; 

 M. JHA; 

 M. LAMOUREUX; 

 M. MARTINDALE; 

 M
me

 SELBY; 

 M
me

 STEFANSON; 

 M
me

 la ministre WOWCHUK. 

 

Réunion du mardi 20 avril 2010 : 

 M. BOROTSIK; 

 M
me

 BRICK; 

 M. DERKACH (président); 

 M. DEWAR (vice-président); 

 M
me

 DRIEDGER; 
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 M. JHA; 

 M. LAMOUREUX; 

 M. MARTINDALE; 

 M
me

 SELBY; 

 M
me

 STEFANSON; 

 M
me

 la ministre WOWCHUK. 

 

Personnes étant intervenues pendant la réunion du 24 mars 2010 : 

 

 M
me

 Carol Bellringer, vérificatrice générale; 

 M. le ministre ASHTON; 

 M. Doug McNeil, sous-ministre de l’Infrastructure et des Transports; 

 M. le ministre SWAN; 

 M. Jeff Schnoor, sous-ministre de la Justice et sous-procureur général; 

 M. le ministre MACKINTOSH; 

 M. Grant Doak, sous-ministre par intérim des Services à la famille et de la Consommation. 

 
Personnes étant intervenues pendant la réunion du 20 avril 2010 : 

 

 M
me

 la ministre IRVIN-ROSS; 

 M
me

 Joy Cramer, sous-ministre du Logement et du Développement communautaire; 

 M
me

 la ministre WOWCHUK; 

 M. Hugh Eliasson, sous-ministre des Finances. 

 

Rapport étudié et adopté : 

 

Le Comité a examiné le rapport du vérificateur général intitulé « Follow-Up of Previously Issued 

Recommendations » et daté de mars 2009 et l’a adopté sans modifications. 

 

 

Sur la motion de M. DERKACH, le rapport du Comité est déposé. 

 

 

M
me

 la ministre ALLAN dépose les renseignements supplémentaires soumis à l’Assemblée — budget des 

dépenses ministérielles pour 2010-2011 — Éducation. 

(Document parlementaire n
o
 32) 

 

 

M. le ministre STRUTHERS dépose les renseignements supplémentaires soumis à l’Assemblée — budget 

des dépenses ministérielles pour 2010-2011 — Agriculture, Alimentation et Initiatives rurales. 

(Document parlementaire n
o
 33) 
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Pendant la période des questions orales, le président intervient et met tous les députés en garde quant à 

l’utilisation des mots « that guy ». 

 

M. LAMOUREUX se rétracte de plein gré. 

 

 

Conformément au paragraphe 26(1) du Règlement, M. BRIESE, M
mes

 BRICK et TAILLIEU ainsi que 

MM. CALDWELL et GERRARD font des déclarations de député. 

 

 

Conformément à l’article 27 du Règlement, M. MAGUIRE formule un grief. 

 

 

L’Assemblée se forme en Comité des subsides.  

 

 

La séance est levée à 17 h 1, et l’Assemblée ajourne ses travaux à demain, 10 heures. 

 

 Le président, 

 

 

 George Hickes 

 

 

 


